

Seniorenbeirat  
der Gemeinde  
Kremperheide

25569, Kremperheide, 12. Juli 2016

### Protokoll

Über die öffentliche Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde  
Kremperheide, am Freitag dem 01. Juli 2016, um 16:00 Uhr, in der  
Altentagesstätte, St. Johannesplatz 1.

Anwesand: Die Vorstandsmitglieder

Herr Schulz  
Herr Beermann, Frau Claus, Herr Lünzmann Herr  
Richert, Herr Speer

2 Bürgerinnen und ein Bürger der Gemeinde Kremperheide

### T A G E S O R D N U N G

- 1 . Begrüßung
2. Notfallmappe  
Aktualisierung der Notfallmappe mit aktuellen Ansprechpartnern /  
Telefonkontakten und Pflegestützpunkt des Kreises Steinburg
3. Verkehrssicherheit auf öffentlichen Straßen und Wegen Status:
  - a) Radwege Dorfstraße, Neue Reihe
  - b) Radweg Bereich Bahnübergang/Schwarzer Dorn
  - c) Überquerung der Dorfstraße im Bereich der Bushaltestellen
4. Seniorenvollversammlung  
Vorschläge für Thema und Referenten
5. Geplantes Heidehaus  
Anregungen und Bedenken von Anliegern  
Einbinden des Seniorenbeirates
6. Verschiedenes

Zu Punkt 1. :

Der Vorsitzende, Herr Schulz, eröffnet die Sitzung des Seniorenbeirates um  
16:05 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlußfähigkeit fest.

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder und Gäste. Herr Schulz gibt die  
Tagesordnung mit Einladung vom 10. Juni 2016 bekannt, die jedem Mitglied form-  
und fristgerecht zugestellt wurde. Die Öffentlichkeit wurde durch Aushänge in den  
Infokästen, Infobretter der Gemeinde, Kirchengemeinde eingeladen.

Zu Punkt 2.

Die Notfallmappe der Gemeinde Kremperheide wird ständig überarbeitet und ist im Internet erhältlich. Die Notfallmappe wird eine neue " Zentrale Rufnummer " für den Pflegenotfall enthalten.

Ferner wird eine Notfallstation mit Beratung im Krankenhaus Itzehoe, Klinikum Itzehoe, eingerichtet.

#### Aktualisierung der Notfallmappe

Die Notfallmappe sollte in jedem Haushalt vorhanden sein. Die neue Telefonliste soll mit den Kremperheider-Nachrichten ins Haus kommen.

Um die Ergänzungen und Einladungen besser und schneller in die Haushalte der Gemeinde zu bekommen, sollte im Haushalt der Gemeinde eine Stelle für den Seniorenbeirat eingerichtet werden. Der Vorsitzende wird beauftragt diesen Antrag an den Bürgermeister zu stellen.

In der Gemeinde sind ca. 1.250 Haushalte die bedient werden müssen.

Zu Punkt 3.:

#### Verkehrssicherheit

Der Vorsitzende berichtet über den allgemeinen Zustand in der Gemeinde.

a) Der Radweg auf der Ostseite in der Dorfstraße ist wegen zu geringer Breite aufgehoben worden.

Dafür soll auf der Straße Itzehoe einwärts eine Radspur geschaffen werden. Die Absenkung des Hoch-, Tiefbordes fehlt noch.

b) Am Ende Schwarzer Dorn fehlt das Schild Radweg - Ende. Die Überweg-Markierung fehlt auf der Straße.

c) Die angestrebten Querungshilfen werden lt. Protokoll vom 29.10.2015 nicht kommen, da die Spitzenstunde mindestens 50 Fußgänger sowie 200 Kraftfahrzeuge notwendig seien»,

Zu Punkt 4.:

#### Seniorenvollversammlung

Die nächste Vollversammlung soll am Mittwoch dem 05. Oktober 2016 um 17:00 Uhr, im Gemeindezentrum St.Johannes Platz 1, Kremperheide stattfinden. Eine Reservierung ist bereits erfolgt.

Referent: Herr Peter Schildwächter, Sicherheitsberater im Kreis Steinburg.

Thema: Senioren mit E-Bike und Kfz im Straßenverkehr

Zu Punkt 5.

#### Planung und Sachstand Heidehaus

Am 07. Juli 2016 tagt der Arbeitsausschuß Heidehaus.

Der Vorsitzende des Seniorenbeirates hat eine Einladung erhalten und wird an der Sitzung teilnehmen.

Es war schade, daß der Bürgermeister der Gemeinde fehlte, er hätte über den tatsächlichen Sachstand Auskunft geben können. Weitere Feststellungen und Anmerkungen befinden sich bereits im Protokoll vom 17. Juni 2016 unter Punkt

Der Vorsitzende berichtete, der beantragte Zuschuß sei vom Land bewilligt worden.

Zu Punkt 6.:

Verschiedenes

Nach einer Stunde beendete Herr Beermann seine Teilnahme um einen anderen Termin wahrnehmen zu können.

Die anwesenden Bürgerinnen und Bürger bitten um einen besseren Informationsfluß, die Einladungen sollten auch in der Presse erfolgen, besser noch per Handzettel

Aus Sicherheitsgründen wurde um einen frühen Beginn der Sitzungen gebeten.

Der Vorstand trifft sich am 04. Oktober 2016 um 16:00 Uhr bei Herrn A. Speer, im Ostlandring 22.

Ende der Sitzung am 01.07.2016 um 17:50 Uhr



Protokollführer

Richert